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ВСТУП 

Дипломна робота присвячена матрицям показників та матрицям відстаней 

Матриці відстаней присутні в економіці, біоінформатиці, програмуванні, 

а також у створенні нових технологій. Також матриці відстаней можуть бути 

застосовані у машинному навчанні, та при створенні будь-якої статистики. 

Матриці показників виникають в різних питаннях теорії кілець та 

застосовуються в алгебрі та дискретній математиці.  

Метою наукової роботи є визначення можливості відновлення матриці 

Евклідових відстаней, відновлення матриці відстаней між об’єктами на прямій,  

а також дослідження застосування матриці відстаней в криптографії  та теорії 

графів. Також  в дипломній роботі розглянуті матриці показників які є 

матрицями Евклідових відстаней  та Манхеттенських відстаней. 

Матриця показників визначається допустимим сагайдаком та ваговою 

функцією,  матриця відстаней визначається розміщенням об’єктів тобто це 

матриці різної будови. В роботі досліджується зв’язок між матрицями 

поазників та  матрицями відстаней. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

-  виконати аналіз сучасних відомостей про матриці відстаней; 

- знайти необхідні та достатні умови можливості відновлення матриці 

Евклідових відстаней,  

- розробити алгоритм застосування матриці відстаней у криптографії; 

Об’єктом дослідження є матриці відстаней. 

Під час дослідження використовувалися комбінаторні та геометричні 

методи дослідження та методи теорії графів. 

Предметом дослідження є можливість відновлення матриці відстаней з 

різними мірами відстаней. 

Наукова новизна основних результатів роботи: 
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- Знайдено алгоритм відновлення матриці відстаней між об’єктами на 

прямій; 

- Знайдено критерій можливості  відновлення матриці відстаней між 

об’єктами площини; 

- Встановлено коли  симетрична матриця показників є матрицею 

відстаней 

- Створено алгоритм застосування матриці відстаней у криптографії 

Практичне значення цієї роботи полягає в тому, що проведені в ній 

дослідження можуть використовувати учні, які готуються до різних 

математичних конкурсів, вчителі математики та фахівці з теорії графів, теорії 

матриць, та криптографії.  
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ВИСНОВКИ 

Робота присвячена дослідженню зв’язку між матриці відстані та 

матрицями показників. Також в дипломній роботі досліджується можливість 

відновлення т матриць відстаней  за певних умов, а також застосування 

матриць відстаней в криптографії та математиці.  

Матриці відстаней широко використовуються у сучасному світі. 

Наприклад в економіці, біоінформатиці, програмуванні, а також у створенні 

нових технологій. Також матриці відстаней можуть бути застосовані у 

машинному навчанні та при створенні будь-якої статистики 

В роботі доведено, що для відновлення матриці відстаней D між 

об’єктами на прямій  необхідно  та досить, щоб граф G(D) був зв’язним. Для 

відновлення матриці Евклідових відстаней між об’єктами на площині, 

необхідно та досить знати  2n-3 незалежних відстані.  

В  дипломній роботі встановлено, що допустимий сагайдак від матриці 

показників, яка є матрицею відстаней має петлю в кожній вершині, знайдено 

умови коли симетрична матриця показників є матрицею Манхеттенських 

відстаней та знайдені матриці довільної розмірності, які одночасно є матрицями 

показників та відстаней.  

Знайдено  застосування матриць відстаней в криптографії для передачі 

ключа до шифру по відкритому каналу зв’язку, та розглянуто застосування  в   

математиці при розв’язуванні задач, пов’язаних з цикломатичним числом 

площини. 

Практичне значення цієї роботи полягає в тому, що проведені в ній 

дослідження можуть використовувати фахівці з теорії кілець та теорії графів, 

також учні та вчителі математики, які готуються до різних математичних 

конкурсів та олімпіад.   
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